
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

های ماز آزمون الات ؤهای محتوایی سها و مشابهت در این فایل تنها بخشی از مطابقت   

آورده شده است.  تجربی  رشتۀ کنکور سراسریبا    



 خاطره بازی... 

کنند  وجود دارند که خون خود را وارد سیاهرگ باب کبدی می  هایی در حفرة شکمیاندامـ مطابق مطالب کتاب درسی،  29

؟ کندنمیها صدق  کدام از این اندامچند مورد، دربارة هیچ  شود.ها نیز به مجرای لنفی چپ تخلیه میلنف آنو  

دارد.    زا نقش های بیماریمستقیماً در از بین بردن میکروبالف:  

کنند. ها، آنزیم لیزوزیم را ترشح میهای پوششی آنب: گروهی از یاخته

 کنند. هموگلوبین را در خود ذخیره می  بخشی از آهن حاصل از تجزیةج:  

رگی که رشتة کشسان زیادی در لایة میانی خود دارند، در دو انتهای نوعی شبکة مویرگی آن قرار دارند.د: دو  
۱ )4  ۲ )3 3 )۲ 4 )۱✓

شناسی( جامع دوپینگ ـ زیست  )آزمون       

کدام مورد  ، دارد یادیز تیکه فعال ، از مغز استخوان( ر یبه غ)فرد بزرگسال  ک ی یاندام لنف  نی تردر ارتباط با بزرگـ 17

 است؟    نادرست
. کند یم چپ وارد یلنف یبه مجرا  یلنف یهارگ  قیطرخود را از  اتی( محتو۱
 دارد.  یخون نقش مؤثر ژنیحمل اکس تیبردن ظرف( در بالا ۲
✓.کندیم دیرا تول یاهسته تک دیسف یهاچهیگو نیتربزرگ( 3
. کندیم بیرا تخر یعیطبریغ   یخون یهااختهی( 4

شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  

کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ ـ  28

طور حتم .................. .« ..................، به»در دستگاه گوارش گاو، غذا بلافاصله قبل از ورود به  
کند شوند، عبور میجا میترین بخش معدۀ ـ از لولۀ متصل به دهان که محتویات آن در دو جهت جابه( بزرگ۱
شودمی بخشی از معده آبگیری شده و باعث کاهش فشار اسمزی محتویات لولۀ گوارش( معدۀ واقعی ـ در ۲
 ✓شودیوارد آن م دهیجومهیو ن ده یجو یغذاکه   کندیعبور م یـ از بخش ۀمعد  یۀلاهیاتاقک لا (3
رد یگیقرار م یجانور یگوارش یهامیآنز ریتأثاز معده تحت   یبار دوم ـ در بخش یبرا یمر( 4

شناسی(های سالیانه پایه دهم ـ زیستآزمون  12)مرحله 

موردنظر، کدام مورد درست است؟   یها . با توجه به بخشدهدیجانور را نشان م   ی از دستگاه گوارش نوع  ی بخش  ر یشکل زـ  34
. شودیترشح م جانور یگوارش  یهامیآنز، 4برخلاف بخش  ۱( در بخش ۱
✓.شودیم افتی ده یو کاملاً جو دهیجومهین ییغذا،  3همانند بخش  ۱( در بخش ۲
.  شودیم  جذب یتا حدود یی مواد غذا آبِ ،۲برخلاف بخش  4( در بخش 3
 .ردیگ یصورت م یی مواد غذا ی، جذب اصل3همانند بخش  ۲( در بخش 4

شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  
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 خاطره بازی... 

توانند  که می   وجود دارند  لایة پوست ریشهترین  هایی در داخلی یاخته،  نیستندای که انگل  دانهـ در گروهی از گیاهان نهان 45

طور حتم درست  ها، بهمواد را در مسیر سیمپلاستی به درون استوانة آوندی انتقال دهند. کدام عبارت دربارة این یاخته

است؟ 
  ها، سوبرین وجود دارد.های جانبی آندیواره( در ۱
دارند.   های اصلی سامانۀ بافت آوندی، تماس مستقیمگروهی از یاخته( با ۲
شوند. می های فاقد لان دیواره، وارد یاختۀ بعدی محلول فقط با عبور از قسمت ( آب و مواد 3
✓یابد.می ها افزایشکنند، غلظت فسفات در سیتوپلاسم آنهنگامی که فشار اسمزی در تراکئیدها را بیشتر می( 4

 شناسی( جامع دوپینگ ـ زیست  )آزمون  

قرار  یسیادر  اه ی گ  ةشیر  ة در منطق  که   ییزاشهیر  یة لا  یهااختهیو    آندودرم()درون پوست    یهااختهی مشترک    یژگی وـ  36

است؟ ریموارد ز ایکدام مورد    ، دارند

دارند.  تعلق  شهیپوست ر  یةناحبه    :الف

نقش دارند.  یچوب  ی ریبارگ  ندیدر فرا  :ب

دهند.  انتقال  یمپلاستیتوانند مواد را به روش س یم   :ج

دارد.   وجود  یسلولز  ی هاو رشته  نیها منحصراً پکت آن  ةواری: در دد

( »الف«، »ب« و »ج« 4 ( »الف« و »د«3 ✓( »ب« و »ج« ۲ ( »د«۱
شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  

؟است نامناسبـ کدام گزینه، در مورد برش عرضی استخوان ران انسان سالم و بالغ، برای تکمیل عبارت زیر،  26
ها در نوعی بافتِ .................. این استخوان، ممکن است ..................«ترین یاخته»خارجی

 هایی چندوجهی و واجد فقط یک هسته، تماس داشته باشند. ( پرکنندۀ مجرای مرکزی ـ با یاخته۱
های خونی هیچ تماسی نداشته باشند.ـ در تنۀ استخوان، با بافت سازندۀ یاخته پرکنندۀ انتهای برآمدۀ ( ۲
✓ای زیاد تماس داشته باشند. یاخته هایی با فضای بین ـ در سمت داخلِ خود با یاخته پوشانندۀ سطح خارجی  ( 3

 در تماس باشند.  های ریزبافت پیوندیهای هاورس باشند و با رشتهسامانهـ خارج  سازندۀ بخش اعظم تنۀ( 4
شناسی(دهم ـ زیستیازهای سالیانه پایه  آزمون  3)مرحله        

تکمیل می کند؟   نادرستیـ چند مورد عبارت زیر را به  28
« بخش تنة استخوان ران، به طور حتم ................  نیدر قطورتر  یاستخوان  اختةیفرد سالم و بالغ، هر    کیدر  »

 کرده است.    نامنظم را احاطه  یاستخوان  ی هالهیم ها و صفحه  الف:
 .  است قرار گرفته  هاورس  ی مجار  تی با مرکز  یی هارهیدا  ی روبر    ب:
 دارد.به هم قرار   کیپهن و نزد  یهااختهیداخل  بلافاصله در سمت    ج:
گرفته است.   از مغز قرمز قرار یاندکو با فاصلة    یخون  یهارگ  یکیدر نزد  د:
۱ )۱ ۲ )۲3 )3✓ 4 )4

 شناسی(دهم ـ زیستیازهای سالیانه پایه  آزمون 4)مرحله        
انسانـ  32 به سا  ، در  مورد نسبت  پ  ینوعبه    ن یریکدام  ران    ةتن   یکه سطح خارج  یوندیبافت  احاطه کرده، استخوان  را 

 تر است؟ کینزد
اند. احاطه شده است که توسط مغز استخوان ی هاورس  یهاسامانه( ۱
اند. قرار گرفته   گریکدیاست که به صورت نامنظم در کنار  یاستخوان یهااخته( ی۲
دارد. یجا یاستخوان یهاغهیمتعدد ت  یهااست که در درون حفره  یمغز استخوان( 3
✓اند.  قرار گرفته یاستخوان ۀنیزم ۀصورت متحدالمرکز در درون ماداست که به  یاستخوان یهااختهی( 4

شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  
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 خاطره بازی... 

همگرایی اولیة    خصوص بخشی از ساختار چشم انسان که باعث ـ با توجه به اطلاعات کتاب درسی، کدام عبارت زیر در  25

شود، درست است؟نور می پرتوهای
 شود. شکل باعث تغییر قدرت همگرایی آن میای دوکیهای ماهیچهیاخته( انقباض نوعی از ۱
کند. است که اکسیژن مورد نیاز خود را از هموگلوبین دریافت می  بخشی برآمده در جلوی چشم( ۲
✓طور مستقیم ارتباط دارد.های عنبیه، به برخلاف ماهیچه با اجسام مژگانیهای خود، ( در برخی قسمت3

 های مختلف چشم نقش دارند. دارد که در تأمین مواد مغذی بخش با ترکیبات شفافی مجاورت( در طرفین خود 4

شناسی(های سالیانه پایه یازدهم ـ زیستآزمون  2)مرحله    

ـ کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟12

قرار دارد که .............. بوده و   ساختارهای همگراکنندة نور، در مجاورت ساختاری از چشم   کنندةهیتغذبخشی از مایع  »

 »...............
با تارهای آویزی در تماس    جسم مژگانی   واسطۀبهی، ریپذانعطافضمن    ـ  با اختلال همراه  ،پیرچشمیآن در افراد مبتلا به    تیفعال  (۱

 باشد. می
 ه یبه قرن هیزلالفشار  زانیم ،یزیآو  یتارها یدگ یبا نقش در کاهش کش ـ چشم نیو بخش رنگ هیمی مش انیدر م یاحلقه   صورتبه( ۲

✓.دهدیم شیرا افزا
،  شدهجادیا  ریتصو  آن با وضوح  ی انحنا  یکنواختی  ـ  یزیر  هایسوراخ  یدارا  هیدر محل اتصال به صلب  ،شفاف  یضمن داشتن ظاهر(  3

 ارتباط معکوس دارد.
تر و  های شعاعی کوتاه( دارای قابلیت تنظیم مقدار نور ورودی به چشم ـ تحت تأثیر اعصاب سمپاتیک )آسیمیک( طول ماهیچه4

شود.  مردمک تنگ می

 شناسی(های سالیانه پایه یازدهم ـ زیستآزمون  3)مرحله    

. کدام موارد، مشخصة مشترک انسان، ساختارهایی زنده وجود دارند که مستقیماً در همگرایی نور نقش دارندچشم ـ در 18

این ساختارها است؟ 

 اند.مستقیم یا غیرمستقیم، به جسم مژگانی متصل شدهطور  الف: به

   کنند.را وارد مایعی شفاف میاکسید  ب: با انتشار ساده، کربن دی

ایجاد کنند.   ممکن است سطحی غیریکنواختج: در نوعی بیماری چشمی،  

 باشد. تغییر میها قابلد: میزان همگرایی نور توسط آن
( »ب« و »ج«۲( »الف« و »د«۱
( »الف«، »ب«، »ج« و »د«4✓( »الف«، »ب« و »ج« 3

 شناسی( جامع دوپینگ ـ زیست  )آزمون  

کند. چند  یفراهم م   از چشم انسان   ییهابخش  ی را برا  ژنیو اکس  یی مواد غذا  هیزلال  عیما  ی، کتاب درسمطابق با اطلاعات  ـ  6

دهد؟یچشم سالم نشان م   کیها را در  بخش  نیمشترک ا  ی ژگیو  ، مورد

آورند.یم  را به وجود  یشفاف  ط یمح  :ب  دارند.  ی و صاف  یسطح کاملاً کرو :  الف

هستند.  و شفاف چشم  یاژله  ع یمجاور ماد:    اند.  شده احاطه  ی توسط جسم مژگان  :ج

۱ )4  ۲ )3 3 )۲✓ 4 )۱   
شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  
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 خاطره بازی... 

یابد، کدام مورد یا موارد زیر درست است؟ می  ششی با دو لوب انشعاب درخصوص نایژة اصلی که درون  ـ  20

 کمتر است.  غضروفی آنهای  تعداد حلقه،  الف: در مقایسه با نایژة دیگر

 های غضروفی آن در مقایسه با نایژة دیگر، بیشتر است. ب: فاصلة حلقه

 کند. ایجاد می زودتر انشعابات تنفسی دیگر راج: در مقایسه با نایژة دیگر،  

سازد، در مقایسه با نایژة دیگر کمتر است. ای که این نایژه با نای مید: زاویه

( »ب«4 ( »ج« و »د«  3 ✓»ب« و »د«( ۲ ( »الف«، »ب« و »د«۱

 شناسی(های سالیانه پایه دهم ـ زیستآزمون  12)مرحله        

درون ششی با دو ـ چند مورد زیر مشخصة نخستین مجرای بخش هادی دستگاه تنفس انسان سالم و بالغ است که به  15

شود؟وارد می  اندازهقسمت غیرهم 

 باشد.  کامل می  های غضروفیدارای حلقههایی از دیوارة خود  الف: فقط در بخش
 ب: در سطح دیوارة آن، امکان مشاهدة بیش از یک نوع مادة ضد میکروبی وجود دارد.  

 شود. می  ها درون این شش، منشعببالاتر نسبت به شیار)های( بین لوبج: در سطحی  
ها را در دیوارة خود دارد. ترین غضروفد: در مقایسه با سایر مجاری بخش هادی، ضخیم

۱ )۱ ۲ )۲3 )3✓ 4 )4

 شناسی(های سالیانه پایه دهم ـ زیستآزمون  5)مرحله         

های اصلی با طول کمتر نسبت به هوای ورودی خود را توسط یکی از نایژه های انسان سالم کهیکی از ششدر ارتباط با  _36

است؟  نادرستکند، کدام مورد  نایژة اصلی دیگر، دریافت می

✓قرار دارد. بند )دیافراگم( دورتری از ماهیچۀ میان( در هنگام دم نسبت به شش دیگر، در فاصلۀ ۱

 دهد. های خود را افزایش میهای موجود در ناحیۀ گردن، قطر نایژک( تحت تأثیر انقباض ماهیچه ۲
 شود.میمشاهده    سطح بالاتری نسبت به نایژۀ اصلیدر ن، مانند موجود در آهای کیسه( بعضی از بخش3
پردازد.ها با میزان محتوای اکسیژن متفاوت می( در سطح مقطعی از خود، به دریافت انواعی از سرخرگ 4

شناسی( اسفند دوپینگ ـ زیست  7 )آزمون  

 دهد؟یانسان را نشان م  شش چپ  لوبِمشترک هر دو    ی ژگیو  ، کدام موردـ  22
قرار دارند.  یتنفس یِمجرا شکلCِ  یِغضروف  یهاحلقه ی کینزد( در ۱
.شوندیاحاطه م نهیقفسه س یهادنده نی( توسط آخر۲
. کنندیم  افتیرا در یاصل ژهیانشعابات نا  نی( نخست3
✓.رندیگیم قرار ( افراگمیبند )دانیم ۀچیماه( در تماس با  4

شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  
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 خاطره بازی... 

در اثر خوردن مواد غذایی حاوی   موجود در رودة باریک  دارهسته  هاییاختهـ در فردی مبتلا به بیماری سلیاک، گروهی از  24

ای دارند؟ ها در رودة باریک فردی سالم، چه مشخصهاند. همة این یاختهپروتئین گلوتن، تخریب شده
های پروتئینی و گلیکوپروتئینی قرار دارند.ای از رشتهای هستند که بر روی شبکههایی با ظاهر استوانه ( یاخته۱
 دهند. می های ریز و فراوان غشایی خود، میزان سطح عبور مواد از غشا را افزایشخوردگی( به واسطۀ چین ۲
 عوامل اسیدی وارد شده به روده هستند.   کنندۀ مخاط در برابرتوانایی ترشح مادۀ محافظت( فاقد 3
✓دارند.های زیستی مختلف نقش ها با توانایی تجزیۀ مولکول ( در تولید انواعی از آنزیم4

شناسی(های سالیانه پایه دهم ـ زیستآزمون  3)مرحله   

از پرز روده دهندة دیوارة رودة باریک در بدن یک انسان سالم، کدام مورد غدة روده را  های تشکیلـ با توجه به یاخته22

کند؟ متمایز می
هایی با هستۀ تکیِ کشیده و دارای ریزپرز یاخته( عدم وجود ۱
   وظیفۀ تولید و ترشح مادۀ مخاطیهایی با ( عدم وجود یاخته۲
✓روده سطح داخلیهستۀ تکیِ نزدیک به هایی با ( وجود یاخته3

ای به لایۀ چسبانندۀ مخاط روی لایۀ ماهیچههایی متعلق  ( وجود یاخته4

شناسی( اسفند دوپینگ ـ زیست  7 )آزمون  

ریزِ قرارگرفته در دستگاه گوارش، کدام مورد درست است؟ درخصوص مقایسة غدد بدون  ـ20
هستند. ای در رأس خودهستهدارای  اهترین یاختهفراواندر غدد روده همانند غدد معده، ( ۱
✓( غدد معده برخلاف غدد روده، در افزایش خاصیت قلیاییِ سد حفاظتی فاقد نقش هستند.۲

دهند. روده همانند غدد بزاقی، گلوکزِ موجود در لولۀ گوارش را مستقیماً افزایش می( غدد 3
 گیرند. تأثیر دستگاه عصبی خودمختار قرار می( غدد بزاقی برخلاف غدد معده، تحت 4

شناسی( های سالیانه پایه دوازدهم ـ زیستآزمون 16)مرحله        

است؟  حیصح  ،انسان  کیبار  ةپرز رود  یسطح  یهااختهی   نیترفراوان  ةکدام عبارت دربارـ  41
دارند.   را برعهده ی وظیفۀ ترشح مادۀ مخاط( ۱
✓.کنندیبدن وارد م یداخل طیمح( مواد را به ۲
 قرار دارند. یحلقو یاچه یماه  یۀمجاورت لا( در 3
است. کینزد اختهی  یکروسکوپ یم یهانی ها به چشکل آنیضیب ۀهست (4

شناسی( ـ زیست  1403اردیبهشت  )کنکور  
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شوند، در هنگام تشکیل دیوارة جدید  های گیاهی مشاهده میـ ساختارهایی مانند لان و پلاسمودسم که در یاخته  18

شوند. کدام مورد در خصوص تشکیل دیوارة جدید درست است؟  گذاری میپایه
 ها فاقد پوشش در اطراف خود هستند. تنهای اولیه، فام تر از ریزکیسههای بزرگ( هنگام تشکیل ریزکیسه۱
های دوک است.، سیتوپلاسم فاقد رشتههای قبلییک ریزکیسۀ بزرگ توسط ریزکیسهشدن ( هنگام ساخته۲
✓های دوک قرار دارند.تعدادی ریزکیسه در مجاورت رشته ها در بخش میانی یاخته،هنگام تجمع اولین ریزکیسه( 3

شود.  استفاده می ها برای تشکیل دیوارهها و همچنین غشای آنمحتوای ریزکیسه( هنگام تشکیل دیوارۀ یاختۀ جدید، 4

 شناسی(های سالیانه پایه یازدهم ـ زیستآزمون 9)مرحله         

از به  ای که  درخصوص مرحله ای در نظر بگیریم،  ای گیاهی را یک فرایند چهار مرحلهـ اگر تقسیم سیتوپلاسم در یاخته24

شوند، چند مورد از موارد زیر درست است؟ساخته می  تر های بزرگها، ریزکیسهریزکیسه  هم پیوستن

 شود.بار در همین مرحله مشاهده میها، برای اولینتنالف: پوشش اطراف فام

 شوند. مشاهده نمیهای دوک درون سیتوپلاسم  ب: در مرحلة بلافاصله بعد از آن، رشته

 قرار دارد.  ایدر مجاورت غشای یاخته میانی،   ة سازهای تیغپیش ترین ریزکیسة حاویِکوچکج:  

ها قرار دارند.تن، در نزدیکی فامهای جدیدهای حاوی مواد لازم برای ساخت غشای یاختهریزکیسهد:  
۱ )۱ ۲ )۲✓ 3 )3 4 )4 

 شناسی(های سالیانه پایه یازدهم ـ زیستآزمون  10)مرحله        

اند. در کدام گزینه، هر دو های زیر، دو رخداد از یکی از مراحل تقسیم یاختة گیاهی ذکر شدهـ در هر کدام از گزینه3

شوند؟ طور همزمان انجام میشده، بهرخداد مطرح
   ها در بخش میانی یاختهشروع تجمع ریزکیسه های دوک تقسیم ـ ( ناپدید شدن رشته۱
 های پروتئینی سازندۀ دوک تقسیم( تجزیۀ پروتئین اتصالی در ناحیۀ سانترومر ـ تجزیۀ کامل ریزلوله ۲
 ✓های دوکتن )کروموزوم(ها به رشته ( تجزیۀ پوشش شبکۀ آندوپلاسمی و هسته ـ اتصال سانترومر فام3
 حرکت میانک )سانتریول(ها به دو طرف یاختههای فامینه )کروماتین( ـ تر شدن رشته ( فشرده، ضخیم و کوتاه4

شناسی( جامع دوپینگ ـ زیست  )آزمون  

رخ دهد؟    ریلازم است چند مورد ز ، ای لوب  شهیر  ی ستمیمر اختهی  توپلاسمیس  م یمنظور تقس  بهـ  21

. دیبه وجود آ  اختهی   یانیدر بخش م   ی ااختهیصفحه  الف:  

.ردیشکل بگ  یدیجد  یغشاها  ی، گلژ  یها(کولی)وز  سهی کزیر  یغشا با استفاده از    :ب

 .ابند یتجمع    اختهی از    یدر بخش ی انیم   ة غیت  ی سازهاشیاز پ  یغن   یها(کولی)وز سهیزکیر  :ج

 ( دو برابر شود.ینیپروتئ  یهااز لوله  یی تاسه  یهادسته  یحاو )  یا استوانه یها اندامکد:  

۱ )3✓ ۲ )4 3 )۲ 4 )۱
شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  
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 خاطره بازی... 

 کند؟  درستی تکمیل میعبارت زیر را به  کدام مورد یا موارد،   ـ38

................... با هم مشابهت و از نظر ................... با که ...................، از نظر    (کروموزومی)تنی  های ساختاری فامناهنجاری»

.«یکدیگر تفاوت دارند

 افزایش امکان مرگ یاخته ـ    تغییر در محل سانترومر ـ کنند  تن ایجاد میالف: قطعاً دو شکست در طول فام

 تن ها در ساختار فامتعداد شکستـ  تن  تغییر در طول هر دو فامـ    دهندتأثیر قرار میتن را تحتدو فامب:  

 تن تغییر طول فامـ  تن  ایجاد دو شکست در طول فامـ امکان    دهندتأثیر قرار میتن را تحتقطعاً یک فامج:  

امکان تشخیص درکاریوتیپـ  های غیرطبیعی ایجاد شده  تعداد گامتـ  تن وجود دارد  د: امکان یک شکست در طول فام

( »ج« و »د«4»ب« و »د«( 3✓»ج« ( ۲»الف«، »ب« و »د«( ۱

شناسی(های سالیانه پایه دوازدهم ـ زیستآزمون  7)مرحله    

یاختةG1تن )کروموزوم(ها که طی مرحلة  های ساختاری در فامـ باتوجه به مطالب کتاب درسی، دربارة ناهنجاری4 یک چرخة

کند؟ درستی کامل میدهند، کدام مورد عبارت زیر را بهسالم و فعال رخ می

طور حتم ..................«شود، بهبه .................. می تنی )کروموزومی( که منجرنوعی ناهنجاری فام»
✓تن نیست. تن ـ همراه با تغییر در تعداد پیوندهای فامشدن قسمتی از فام( معکوس۱

 کند.  می شده، اضافهتن طویلهای جدیدی را به فامژنـ  تنافزایش طول یک فام( ۲
 تن ایجاد شده است.  ـ در نتیجۀ دو شکست در طول فام تن شدن طول یک فامکوتاه( 3
شود.  ها میتن بدون تغییر طول آن ـ باعث تغییر در جهت رونویسی بعضی ژن( تغییر در ساختار فام4

شناسی(های سالیانه پایه دوازدهم ـ زیستآزمون  6)مرحله    

مناسب است؟ ریعبارت ز  لیتکم  یچند مورد برا  ی، مطرح شده در کتاب درس  ی هابا توجه به نمونهـ  31

 نقش  (ی)کروموزوم   یتنفام  لیدر تشک ، دهدیقرار م  ر یتحت تأث را ....................  که یکیژنت ة در ماد ی ساختار ر ییتغ هر»

است.«....................    خود یةدارد که نسبت به حالت اول

هااز ژن یفاقد بعض  -   تن )کروموزوم(فام کیفقط    :الف

  ی متفاوت  طولِ  ی دارا  -  رهمتایغ  ی ها(کروموزوم)تن  امف  :ب

   هاژن  یدو نسخه از بعض  یدارا  - همتا    یها(تن )کروموزومفام  :ج

سانترومر متفاوت  تینظر موقعاز    -  تن )کروموزوم(فام  کیفقط  د:  

۱ )3  ۲ )4 3 )۱4 )۲✓
شناسی( زیستـ    1403)کنکور اردیبهشت  
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 خاطره بازی... 

نمود  رنگ با گردة رسیدة تولیدشده توسط یک گل میمونی قرمزرنگ، کدام دو ژندر صورت آمیزش یک گل میمونی صورتی  ـ5

)ژنوتیپ( برای تخم ضمیمة حاصل از این لقاح، محتمل هستند؟ 
۱ )RRR – RRW ۲ )RRR – RWW✓ 3 )WWW – RRW 4  )WWW – RWW

 شناسی(های سالیانه پایه دوازدهم ـ زیستآزمون  7)مرحله         

ةسازندة  اختی (  پینمود )ژنوتو ژن Bبافت خورش حامل ژن    ةاختی  م یاز تقس ماندهیباق اختهی  ، آلبالو اه یدر گ  نکه یبا فرض اـ  25

محتمل دانست؟ مهیو تخم ضم  یتخم اصل   ی برا  توانینمود را م کدام ژن  ،باشد  ABگرده    ةدان
۱ )AA  وABB ۲ )BB  وBBB✓ 3 )AB   وAAA 4 )BB  وAAB 

شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  

کند؟ طور مناسب کامل میـ کدام مورد، عبارت زیر را به39

𝐚𝐁𝐂نمود )ژنوتیپ( »از ازدواج زنی با ژن

𝐚𝐛𝐜̅̅ ̅̅ 𝐀𝐁𝐂نمود )ژنوتیپ( و مردی با ژن ̅

𝐚𝐛𝐜̅̅ ̅̅ اور( شدن )کراسینگ ، در صورتی که چلیپایی̅

اور( فقط در ................... شدن )کراسینگ  که چلیپاییپذیر باشد و با فرض این( امکانbو     aبا  Bو    Aهای )تنها بین دگره

................... دور از انتظار است.« نمود  رخ دهد، تولد فرزندی با ژن

( زن ـ  ۱
Ab𝑐

abc̅̅ ̅̅ ( مرد ـ  ۲ ✓̅
𝑎𝑏𝑐

ABC̅̅ ̅̅ ̅̅
مرد ـ   (3 

aBc

aBC̅̅ ̅̅ ̅̅
( زن ـ  4 

aBC

ABC̅̅ ̅̅ ̅̅

شناسی(های سالیانه پایه دوازدهم ـ زیستآزمون  7)مرحله    

ی انسان قرار دارد، کدام زاده حاصل گامت نوترکیب  جنس  یها(تن )کروموزومامف  ی مورد نظر بر رو یهاژن  نکه یفرض ا  با ـ 7

(است.  yتن  امفدهنده  نشان  »           «است؟ )علامت  

۱)۲ )

۲)4)✓

شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  
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 خاطره بازی... 

، در همة حالات متصور برای پسر و یا دخترِ  فقدان فاکتور انعقادی هشتهای قرمز و  شدن گویچهصفت داسیـ در ارتباط با دو  28

پذیر است؟ ذکرشده در هر مورد، چند مورد زیر امکان

ب: داشتن برادری بیمار در دختری سالم    الف: داشتن پدری سالم در دختری بیمار

 د: داشتن خواهری سالم در پسری بیمار    ج: داشتن مادری بیمار در پسری سالم 

۱ )۱  ۲ )۲✓ 3 )3 4 )4 

 شناسی( های سالیانه پایه دوازدهم ـ زیستآزمون  15)مرحله        

کدام مورد  ،ریز  ی هابا فرض ممکن بودن ازدواج  ،کندیم   بروز   VIII یفقدان عامل انعقاد که با   یژن  ی ماری ب  ینوع  یدر بررسـ  43

است؟  نامحتمل
و مادر ناقل  ماریاز پدر ب ماری( تولد پسر ب۲ پسر سالم از پدر سالم و مادر ناقل ( تولد ۱
✓خالص و مادر سالمِ ماریاز پدر ب ماری( تولد دختر ب4                          ( تولد دختر سالم از پدر سالم و هر مادر خالص3

شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  

اند از بخش کانالی و بخشی دارای فعالیت آنزیمی؛ با توجه  دو بخش مختلف ساخته شده است که عبارتساز از  ATPـ آنزیم  11

ها در سبزدیسه و راکیزه صحیح است؟ به اطلاعات کتاب درسی، در کدام مورد، مقایسة بین این آنزیم
 ترین ساختارِ موجود در زنجیرۀ انتقال الکترون است. ها، تشکیل دادن بزرگ( وجه تشابه آن۱
✓مانند نسبت به بخش دارای فعالیت آنزیمی است.تر بودن بخش کانالها، حجیم( وجه تمایز آن۲

 های مثبت هیدروژن از غشا در خلاف جهت شیب غلظت است.ها، عبور دادن یون( وجه تشابه آن3
ها، قرار گرفتن بخش دارای فعالیت آنزیمی، در محیطی از اندامک با خاصیت اسیدیِ کمتر است. ( وجه تمایز آن4

شناسی( های سالیانه پایه دوازدهم ـ زیستآزمون  15)مرحله   

مناسب است؟   ریعبارت ز  لیتکم  ی کدام مورد براـ  24

.................. .« ،  قرار دارد  ی(توکندری)م   زه یراک  یداخل..................    ساز که درATP  میانسان، فقط آن بخش از آنز  در»
قطعات مجزاست  یتعداد یحاو  ـ ی( غشا۱
. ها کمک کندبه عبور پروتون تواندیم   ـ ی( فضا۲
✓.سازد یرا رها م اختهی یانرژ جیمنبع را  ـ ی( فضا3
از دست بدهد.   ا ی ردیالکترون بگ تواندیم  ـ ی( غشا4

شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  
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 خاطره بازی... 

های متصل به آن را طوری در مقابل خود قرار دهیم  دهد. اگر قلب انسان و رگشکل زیر، سطحی از قلب گوسفند را نشان میـ  1

که حالت قرارگیریِ آن، مشابه با قلب گوسفند باشد، کدام مورد صحیح است؟ 
 است. تربزرگ سیاهرگ زِبرین، به ما نزدیک( قسمت بالاروندۀ آئورت در مقایسه با ۱
 ( شاخۀ راستِ سرخرگ ششی در مقایسه با بزرگ سیاهرگ زِبرین، از ما دورتر است.۲
تر است. روندۀ آئورت در مقایسه با شاخۀ چپِ سرخرگ ششی، از ما دور( قسمت پایین3
✓هستند.  ترهای ششیِ راست در مقایسه با بزرگ سیاهرگ زِبرین، به ما نزدیکسیاهرگ( 4

 شناسی( دوپینگ ـ زیستاسفند    10  )آزمون       

 کند یم   ی را ط  ی ترکوتاه  ر یمس  گرید  یشش   ی هااهرگیسنسبت به    یشش   اهرگیخون دو س  ی، گردش شش  کی  یانسان ط  درـ  11

منافذ صادق است؟   ن یدرباره ا  ، به قلب وارد شود. چند مورد  یمنافذ   ق یتا از طر

اند.کینزد  یزیدهل  -  ینوسیبه گره س  :الف

 قلب قرار دارند.    یدر سطح پشت  :ب

دورند.  نی ربز  اهرگیمنفذ بزرگ ساز   :ج

 قرار دارند.  یسرخرگ شش  ینیس  ةچی: در مجاورت درد
۱ )4 ۲ )33 )۲✓ 4 )۱

شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  

کنند. کدام می  گازهای تنفسیهای آبششی خود، اقدام به تبادل  عبور دادن آب از بین رشته داران با  ـ نوزاد بعضی از مهره22

عبارت، دربارة این جانوران پس از دوران بلوغ، صادق است؟ 

✓گیرد.می ریزند و لقاح در آب صورتهای خود را در آب میگامتها، ( همۀ آن۱

 کنند.  های کلسیم را در بخشی از ساختار اسکلتی خود ذخیره میها، نمک( بعضی از آن۲
 دهد.  ها، بخش جلویی طناب عصبی پشتی، برجسته شده و مغز را تشکیل می( در بعضی از آن3
کند. عبور می  هاایِ آنبار گردش در بدن، یک بار از قلب دو حفره ضمن یکها، خون، ( در همۀ آن4

شناسی( جامع دوپینگ ـ زیست  )آزمون  

یخاص   یدارند که به نواح  از آب  یریگژنی جهت اکس  یو کارآمد  ژهیساختار وکه    ی اداران مادهاز مهره  یفقط بعض  ةدربارـ  5

کند؟یکدام مورد صدق م   ،شده است  حدودم 
شده باشد.   دیتول و چسبناک یاژله ۀواریبا د یممکن است تخمک  ،ها ( در درون بدن آن۱
✓دارد.دار وجود مژک یهااختهی یحاو ییهاکانال ،ها پوست آن   ی( در دو طرف بدن و در رو۲

شود.  یانجام م یااخته یگوارش برون   ندیفرا ، هاگوارش آن  ۀلول یهامیترشح آنز ی ( در پ 3
 رود. یبدن م مختلف یهاابتدا به اندام ی،از تبادلات گاز سپ ها  ( خون آن 4

شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  
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 خاطره بازی... 

رِناتَن )ریبوزوم(، کدام   P( در جایگاه  tRNAدار، پس از قرار گرفتن رِنای ناقل )پوشینهـ طی فرایند ترجمه در یک باکتری  41

دهد؟طور حتم رخ میاتفاق به
از رناتن خارج شود. Eتواند از جایگاه ی( بدون آمینواسید میtRNA( رنای ناقلِ )۱
✓ .کند را اشغال می  Aمولکولی که در انتهای آن گروه آمین آزاد وجود دارد، جایگاه  ( ۲
های کناری رناتن شوند.  توانند وارد یکی از جایگاههای( مختلف میtRNA( رِناهای ناقلِ )3
 کند. ، در تشکیل پیوند پپتیدی شرکت میAی( جایگاه tRNA( آمینواسید متصل به رِنای ناقلِ )4

شناسی(دهم ـ زیستدوازهای سالیانه پایه  آزمون  3)مرحله        

است؟   نادرستهای یوکاریوتی،  مورد دربارة رناهای ناقل موجود در تمامی یاختهـ کدام  22
✓کنند.ها، شرایط لازم برای تشکیل پیوندهای هیدروژنی میان بازهای آلی را فراهم میهای آن( فقط در یکی از حلقه۱

شود.پیوند هیدروژنی مشاهده میها، باز آلی مناسب جهت تشکیل فقط در اولین نوکلئوتیدِ یک انتهای آن ( ۲
 ها، برای اتصال به گروه کروبوکسیلی آمینواسیدها ویژه شده است.( فقط اولین نوکلئوتید یک انتهای آن 3
 نوکلئوتیدی ویژه جهت اتصال به رِناهای دیگر هستند.  ها، دارای توالیهای آن( فقط در یکی از حلقه4

شناسی(سالیانه پایه دوازدهم ـ زیستهای  آزمون  7)مرحله    

 است؟  حیصح  ریموارد ز  ا یکدام مورد    ی، وتیوکاری  ی هااختهی  در خصوصِـ  16

است.   شتریمجاورش ب  (نترونِی)ا  ة انیاز طول م   ، هاآن ()اگزون  انهی الف: طول هر ب

وجود دارد.   یدروژنیه  وندیپ ، هاآن tRNA  یدو انتها  یدهاینوکلئوت  انیدر م   :ب

.شودیم   افتی ها  آن  توپلاسمیمتفاوت در س  ی هاها و نقشدار با جرمنیآدن یدهاینوکلئوت  :ج

. کند ی م برقرار  وند یپ A گاه یجا  د یاس نویخود با آم   لیاز سمت گروه کربوکس  ،هارناتن آن P گاهی خارج شده از جا  د ینواسیآم: د

( »ج«4 »ب« و »د«  »الف«،( 3 ( »الف« و »ب« ۲ ✓( »ج« و »د«۱
شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  

به مطالب کتاب درسی دربارة تشریح مغز گوسفند، کدام عبارت دربارة بخشـ  7 های خارجی و درونیِ مغز با توجه 

درست است؟  
فیز قرار دارد.تر از اپی( مرکز تنظیم حرکت در ساقۀ مغز همانند مرکز تنظیم تشنگی، عقب۱
های چهارگانه قرار دارد.  ( غدۀ سازندۀ ملاتونین برخلاف محل تقاطع اعصاب بینایی، بالاتر از برجستگی۲
✓های شنوایی همانند شبکۀ مویرگیِ سازندۀ مایع مغزی ـ نخاعی، بالاتر از بطن سوم قرار دارد. ( مرکز تقویت پیام3

 مرکز اصلیِ تنظیم تنفس برخلاف مرکز تنظیم ترشح بزاق، در تماس با مجرای متصل به بطن چهارم قرار دارد.( 4

شناسی( های سالیانه پایه دوازدهم ـ زیستآزمون  12)مرحله        

دارد؟   ی اچه مشخصه  ، سازدیمغز گوسفند که کف بطن چهارم را م از   یبخشـ  30
✓ها و حرکات موزون بدن قرار دارد.چهیماه تیفعال  ۀکنندمرکز هماهنگ ری( در ز۱

.شودیم ختهیجانور برانگ یاحساس ی منطقه رفتارها نیا کیبا تحر( ۲
 را دارد.   یو حرکت نقش اصل یی نایب  یی،شنوا یهاتی( در فعال3
 . کندیم میو خواب را تنظ یگرسنگ  ی،( تشنگ4

شناسی( ـ زیست  1403)کنکور اردیبهشت  
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 خاطره بازی...

است. از    زیرصورت شکل  کند بهحرکت می  xزمان متحرکی که روی محور    - نمودار سرعت    -46

شود تا دومین باری که جهت بردار شتاب آن اولین باری که جهت حرکت متحرک عوض می

شود، کدام گزینه الزاماً درست است؟ عوض می
 ( حرکت متحرک ابتدا در خلاف جهت محور و سپس در جهت محور بوده است.1
 ( بردار شتاب متوسط متحرک در جهت محور است. 2
 ✓  رک در جهت محور است.( بردار سرعت متوسط متح 3
 شود.( متحرک ابتدا از مبدأ مکان دور و سپس به آن نزدیک می 4

 در پاسخنامه  3توضیحات گزینه 
باشد. چون  جایی می)روی شکل(، سطح زیر نمودار در این بازه است که معادل جابه  Sمساحت    ←  3گزینه  

xپس    ،این مساحت بالای محور افقی قرار دارد 0  جایی و چون جهت بردار سرعت متوسط با بردار جابه

 .پس بردار سرعت متوسط این متحرک در این بازه، در جهت محور است ؛یکی است

(رشته تجربیفیزیک ـ   های سالیانهآزمون 5)مرحله  
 

علت مطابقت:
در هر دو سؤال بررسی علامت سرعت و شتاب با کمک نمودار سرعت ـ زمان مورد توجه قرار  

 ها مباحث مفصل تری رو پوشش داده است.، گرچه سؤال آزمونگرفته

کند، مطابق شکل است. اگر سرعت حرکت می  xزمان متحرکی که روی محور    -نمودار سرعت    -49

کدام مورد درست است؟ tتا  0باشد، در بازة  aو شتاب آن  Vمتحرک  
1  )V 0  وa 0 
2  )V 0  وa 0 
3  )V 0  وa 0✓

4  )V 0  وa 0

( ـ فیزیک رشته تجربی1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی...

یکای فرعی میدان مغناطیسی بر حسب یکاهای اصلی کدام گزینه است؟ -57

1  )kg.m

A.s2
2 )kg

A.s2
✓3  )

kg.m

A.s

2

2 4  )m

A.s2

(ـ فیزیک رشته تجربی های سالیانهآزمون11مرحله )
علت مطابقت:

فرعی فصل مغناطیس و القا توی هر دو سؤال مورد توجهه  یکاهای بحث 

kg.mیکای فرعی یک کمیت فیزیکی -71

A.s

2

کدام است؟ SIاست. یکای آن در2

 (Pa)( پاسکال 4 (T)( تسلا 3 (V)( ولت2✓(wb)( وِبِر 1

( ـ فیزیک رشته تجربی1403کنکور اردیبهشت )

به طول    -56 مربعیمتر حلقهسانتی  80با سیمی  مغناطیسیشکل میای  را در میدان  آن  و  سازیم 

بسازند،  30دهیم که خطوط میدان با سطح حلقه زاویۀ ای قرار میبه گونه  G400یکنواخت به بزرگی  

 بود؟ در این صورت شار مغناطیسی گذرنده از حلقه چند میکرووبر خواهد 

1  )− 48 10 2 )8 3 )800✓ 4  ) 48 10

(ـ فیزیک رشته تجربی های سالیانهآزمون 12مرحله  )
علت مطابقت:

 محاسبۀ شار مغناطیسی گذرنده از یک سطح 
به ضلع    -67 مربع  به شکل  رسانایی  حلقۀ  به    cm30سطح  یکنواختی  مغناطیسی  میدان  بر  عمود 

چقدر است؟ SIقرار دارد. شار مغناطیسی عبوری از این حلقه در   G400بزرگی  

1 )/ − 51 2 102 )/ − 31 2 10 3 )/ − 53 6 10 4 )/ − 33 6 10✓

( فیزیک رشته تجربیـ 1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی...

nالکترون اتم هیدروژنی در تراز    -70 = nقرار دارد. فرض کنید فقط گذارهای    5 = مجاز باشند. در    1

ترین فوتون گسیلی تقریباً چند تراهرتز انرژیترین فوتون و کماین صورت اختلاف بسامد پرانرژی

R(Eاست؟   / eV , h eV.s)
−= =  1513 6 4 10 

1 )715 2 )2050 3 )2490 4 )5 /2472  ✓
(ـ فیزیک رشته تجربی های سالیانهآزمون 15مرحله  )

علت مطابقت:
ها مشابه هستن، فقط چون ما دلمون نمیاد سؤال آسون توضیح نیست. سؤالدیگه اصلاً نیازی به 

 جای انرژی بسامد رو خواستیم که یه کم سؤال سختر بشه.بدیم، به
nدر اتم هیدروژن الکترون در تراز   - 59 = nقرار دارد. فرض کنید فقط گذارهای  5 = مجاز باشند.   1

انرژی مربوط به فوتون بلندترین و کوتاهدر این صورت اختلاف  را هایی که  ترین طول موج گسیلی 

eدارند، چند ژول است؟  / C)
−=  191 6 R(Eو 10 / eV= 13 6

1 )/ − 181 58 10✓2 )/ − 181 63 10 3 )/ − 181 74 10 4 )/ − 182 08 10

( ـ فیزیک رشته تجربی1403کنکور اردیبهشت )

های زیر، نیروی مغناطیسی وارد بر قسمتی از سیم که بین آهنربا قرار دارد،در چه تعداد از شکل  -67

به سمت بالا است؟ 

   3( 4 2( 3 ✓1( 2 ( صفر 1

(ـ فیزیک رشته تجربی های سالیانهآزمون 17مرحله  )
علت مطابقت:

های آهنربا قرار گرفته و جهت نیروی  سیم راست حامل جریان بین قطب در هر دو سؤال
 مغناطیسی وارد بر اون پرسیده شده. 

جهت نیروی الکترومغناطیسی وارد بر سیم حامل جریان در شکل زیر، کدام است؟   -72
1 ) ←

2 ) →

سو()برون ( 3
4 )  سو()درون✓

( ـ فیزیک رشته تجربی1403کنکور اردیبهشت )



 خاطره بازی... 

𝑵است؟ )  نادرستهای داده شده یک از عبارت کدام  -92 = 𝑶 و ۱۴ = ۱۶ ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱)
شود. گرم می 4/0گرم گاز نیتروژن مونوکسید، برابر با  6های اکسیژن و نیتروژن موجود در ساختار اتمتفاوت جرم ( 1
.کندمی تولید  را  بازی خاصیت  با ترکیبی  و  سفید سوخته نور کردن آزاد  با ای، ( دومین عنصر گروه دوم جدول دوره2
 ✓شود.کمتری آزاد می 𝐶𝑂2( طی تولید انرژی از نفت خام، در مقایسه با تولید انرژی از گاز طبیعی، مقدار گاز  3
 است.داشته مستقیم  هواکره رابطه 𝐶𝑂2با مقدار   های آزاد میانگین جهانی سطح آباخیر، تغییرات  در سده( 4

 در پاسخنامه ۴توضیحات گزینه 

های آزاد، افزایش یافته آباکسید موجود در هواکره، دما و سطح با توجه نمودارهای زیر، با افزایش کربن دی 

شود. در واقع با افزایش دما و آب شدن برف موجود در قطب، آب حاصل از این و از مساحت برف کاسته می

های آزاد، نسبتا اکسید و سطح آبآید. تغییرات کلی کربن دیها شده و سطح آب بالا میفرایند وارد اقیانوس

منظم است در صورتی که تغییرات دما و مساحت برف، نامنظم است.

شمالی   نیمكره  در  بهار  فصل   که  دهند می  نشان  با توجه به افزایش دمای هوای کره زمین، شواهد مختلف 

 .شودمی  آغاز  زودتر  هفته  1 حدود  در  گذشته سال 50 به  نسبت زمین،

( ـ شیمی رشته تجربی های سالیانهآزمون 3)مرحله 
 

 علت مطابقت:
شده در آزمون با نکته ارائه شده در کنکور، در رابطه با رابطه غلظت گاز مطابقت نکات مطرح  

 از آن!  ریرپذیدر هواکره و عوامل تاث دیاکسیکربن د

؟ندارند میرابطه مستق گری کد یکدام دو مورد با  -77
«ههواکر دی اکسیمقدار گاز کربن د»و  « نیآزاد زم یها سطح آب نیانگی م»( 1
« نیآزاد زم یهاسطح آب ن یانگی« و »منیسطح زم  یدما ی جهان نیانگی م»( 2
✓ه«هواکر د یاکسیمقدار گاز کربن د»و  «نیزم  یشمال  ةمكریمساحت برف در ن»( 3

«نیسطح زم  یدما   یجهان نیانگیهواکره« و »م  د یاکسیمقدار گاز کربن د»( 4

(ـ شیمی رشته تجربی۱۴03کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

های نسوخته، در ............... مبدلاز میان گازهای کربن مونوکسید، نیتروژن مونوکسید و هیدروکربن  -8

بوده و مبدل کاتالیستی  کاتالیستی  ............... اگزوز خودروها، گاز  از  ، بیشترین آلاینده خارج شده 

کند. ............... تولید شده در موتور خودروها را حذف می درصد بیشتری از گاز 
𝐶𝑂ـ   𝑁𝑂( حضور ـ  𝑁𝑂 2ـ  𝑁𝑂عدم حضور ـ  ( 1

✓𝑁𝑂ـ   𝐶𝑂( حضور ـ  𝐶𝑂 4ـ  𝐶𝑂( عدم حضور ـ  3

( اسفند دوپینگ اردیبهشت ـ شیمی رشته تجربی 22آزمون )
 

 علت مطابقت:
 گر یاز نکات د ی کنکور، در سوال آزمون ماز به همراه تعدادپوشش نکته مطرح شده در سوال 

 

 ؟ ابدییکاهش م ینی بنز یخودروها یستیکاتال توسط مبدل یگاز  نده یمقدار کدام آلا -۱05
1)NO✓  2  )NO2 3  )CO2 4  )O2 

(ـ شیمی رشته تجربی۱۴03کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

های داده شده درست است؟ از عبارت  تعدادچه  -90

 . است کمتر هیدرونیوم یون با مقایسه در هیدروکسید یون مولی   غلظت آب گازدار، از نمونه یک آ: در

 .است اسید استیک از بیشتر اسید هیدروسیانیک  محلول با منیزیم  واکنش سرعت یکسان،  شرایط ب: در

𝒑𝑯های انسان، خاصیت بازی داشته و دارای  انسان، همانند خون موجود در رگ پ: محتویات روده >  است.  7

𝒑𝑯با  𝑯𝑪𝒍(𝒂𝒒)محلول   ۱0𝒎𝑳آب خالص به   ۱00𝒎𝑳ت: با افزودن  = رسد. می  2این محلول به  𝒑𝑯، مقدار  ۱

  سود محلول از یک نمونه توانمی   جامد، چرب اسیدهای توسط شده مسدود هایلوله راه کردن باز ث: برای

. کرد استفاده

1 )1 2 )2 3 )3✓ 4 )4
 توضیحات مورد ب در پاسخنامه

هیدروژن موجود در محلول  های اسیدی مختلف، وابسته به غلظت یون  سرعت واکنش فلزها با محلول   :ب

پذیری فلز مورد نظر است. چون هیدروسیانیک اسید در مقایسه با استیک اسید ثابت  اسیدی و میزان واکنش 

توان گفت در شرایط یكسان غلظت یون هیدروژن در محلول این ماده کمتر  تری دارد؛ پس می یونش کوچک 

از غلظت یون هیدروژن در محلول استیک اسید است و به همین خاطر، فلز منیزیم با محلول استیک اسید  

دهد.در مقایسه با محلول هیدروسیانیک اسید با شدت بیشتری واکنش می 

( ـ شیمی رشته تجربی های سالیانهآزمون 7)مرحله 

 علت مطابقت:
سوال از    کی یهااز عبارت  یک یمشابهت نکته مطرح شده در سوال کنکور با نکته مطرح شده در 

 ماز  یم یآزمون ش

آغاز  -97 و غلظت  دما  آب   سه یمقا  ، کسانی  یدر  واکنش محلول  اس  یسرعت  من   د یکدام  فلز  م ی زیبا 

 درست است؟ 
1  )HCN HCOOH 2  )H CO HCl2 3
3  )HF CH COOH 3✓ 4  )HNO HBr2 

(ـ شیمی رشته تجربی۱۴03کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
تولید گرما همراه    -۱۶ با  پتاسیم هیدروکسید  اگر واکنش میان محلول هیدروکلریک اسید و محلول 

با   محلولی  𝒑𝑯باشد،  = دمای    7 یون  ℃35در  غلظت  و  است   ............... خاصیت  با  محلولی   ،

مول بر لیتر است.  7−۱0............... در این محلول برابر 
( اسیدی ـ هیدروکسید 2 اسیدی ـ هیدرونیوم  ( 1
( بازی ـ هیدروکسید 4 ✓( بازی ـ هیدرونیوم3

 

شود: واکنش میان اسید و باز، از جنس خنثی شدن است که به صورت زیر انجام می

𝑂𝐻−(𝑎𝑞) + 𝐻+(𝑎𝑞) ⟶ 𝐻2𝑂(𝑙) 
داریم:اگر این واکنش گرماده باشد، واکنش عكس آن یعنی فرایند یونش آب، گرماگیر است. در این رابطه، 

𝐻2𝑂(𝑙) ⟶ 𝑂𝐻−(𝑎𝑞) + 𝐻+(𝑎𝑞)   ;    𝐾 = [𝐻+] × [𝑂𝐻−]
رود؛ پس با افزایش دما مقدار آب بیشتری یونش یافته و غلظت  با افزایش دما، تعادل به سمت انجام واکنش گرماگیر پیش می

دهد. در دمای  محلول را کاهش می  𝑝𝐻یابد. افزایش غلظت یون هیدرونیوم، مقدار  دو یون هیدروکسید و هیدرونیوم افزایش می

 𝑝𝐻آن بیشتر از   𝑝𝐻شود. محلولی که  می 7آن کمتر از   𝑝𝐻است که با افزایش دما   7محلول خنثی برابر  𝑝𝐻، مقدار ℃25

آن کمتر از محلول خنثی باشد، اسید است. بر این اساس، در دماهای     𝑝𝐻محلول خنثی باشد، خاصیت بازی دارد و محلولی که  

𝑝𝐻، محلولی با  ℃25بالای   =  باشد. ، یک محلول بازی می7

دهد. غلظت یون هیدرونیوم موجود در محلول را نشان می 𝑝𝐻با توجه به توضیحات داده شده، 

 [𝐻+] = 10−𝑝𝐻 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1

𝑝𝐻یعنی غلظت یون هیدرونیوم در این محلول با   =  مول بر لیتر است. 7−10، برابر  7

( فروردین دوپینگ اردیبهشت ـ شیمی رشته تجربی۱۱آزمون )

 علت مطابقت:
در پاسخنامه  دی دروکسیه  ونی با  ومیدرونی ه ونی شدن   یطرفه بودن واکنش خنث کیاشاره به 

 آزمون ماز
کدام مورد درست است؟ -9۶

است.   14ها، برابر  محلول آن   pHمجموع   ،باشد  د یاس  کی aKبرابر با  ، باز کی bK( اگر  1
H  :به صورت  توان ی را م  گریكد یو باز با    د یشدن اس   ی ( معادلة خنث2 (aq) OH (aq) H O(l)2  نشان ،

 داد. 
م یمحلول سد   pHو    یباز  تیخاص  از   شتریب   ،اکیمحلول آمون  pHو    یباز  تیخاص  ،كسانی( در دما و غلظت  3

 است.   د یدروکسیه
م یبا سد   د یاس   ک یدروکلریو واکنش محلول ه  د یدروکسیه  میبا محلول سد   د یکلر   دروژن یواکنش گاز ه(  4

 ✓محلول در آب مشابه دارد.    یونی ی(ها)فراورده   ،کربنات  دروژنیه
(ـ شیمی رشته تجربی۱۴03کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

است؟  نادرستهای داده شده یک از عبارت کدام -73
 . شودمی انجام  آزاد هایالكترون وسیله به الكتریكی  رسانایی  اسیدی، هایمحلول  برخلاف آهنی، سیم یک  در ( 1
 . دارد حضور نشده یونیده اسید هایمولكول از زیادی  شمار کنار  در پوشیدهآب هاییون از  کمی  شمار سرکه،  در ( 2
 .بود خواهد بیشتر کنپاکشیشه محلول با مقایسه در  بازکن لوله  محلول از  نمونه یک   رسانایی یكسان،  شرایط  در ( 3
اشتراکی   پیوند   آن  در  موجود  های یون  از   هیچكدام   در   که   شودمی  ایجاد   محلولی  سود،  با  𝐻𝐶𝑙  محلول   واکنش  ( از 4

✓.ندارد وجود

 

هیدروکلریک اسید به صورت زیر است:واکنش میان محلول سود و محلول 

𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) + 𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) → 𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) + 𝐻2𝑂(𝑙) 
شده،  های انجامهای محلول کلرید و سدیم است. براساس آزمایشآید که حاوی یونطی این فرایند، محلول خنثایی بدست می

ای با خاصیت اسیدی یا بازی است، رسانایی الكتریكی ناچیزی دارد که وجود  شوندهای از آب خالص که فاقد هر گونه حلنمونه 

های  دهند. یونهای هیدروکسید و هیدروژن)یا هیدرونیوم( در آب خالص نسبت میآن را به حضور مقدار بسیار اندکی از یون

واکنش:  براساس  𝐻2𝑂(𝑙)موردنظر،  ⇌ 𝐻+(𝑎𝑞) + 𝑂𝐻−(𝑎𝑞) می تولید  آب  میدر  که  همانطور  یون  شوند.  دانیم، 

های آبی به شكل یون چنداتمی هیدرونیوم با فرمول  ( نیز در محلول+𝐻هیدروکسید یک یون چنداتمی است. یون هیدروژن)

شود. دیده می +𝐻3𝑂شیمیایی  

های آزاد موجود فلزها و گرافیت، از جمله رساناهای الكترونی هستند. رسانایی الكتریكی در این مواد، با استفاده از الكترون 

ها نیز از جمله رساناهای یونی به شمار  های مذاب و محلول آبی آنی مقابل، نمکشود. در نقطه ها انجام میساختار آندر  

 شود. ها انجام میهای موجود در آنروند. رسانایی الكتریكی در این مواد با استفاده از حرکت یونمی

های  یون  از  اندکی  شمار(  آب  در  اسید  استیک  محلول)سرکه  محلول  در  است،  ضعیف  اسید  یک  اسید  استیک  چون 

(  اسید  استیک  هایمولكول) نشده  یونیده   اسید   هایمولكول  از  زیادی  شمار  کنار  در(  استات  و   هیدروژن  های یون)پوشیدهآب 

 کند. در واقع، این ترکیب اسیدی بر اساس یک فرایند تعادلی در محلول آبی خود یونش پیدا می .دارند حضور

یک  رسانایی  یكسان،  شرایط  در  گفت  توانمی  پس   است،  ضعیف  باز  یک  آمونیاک  و  قوی باز  یک   هیدروکسید  سدیم  چون 
.است بیشتر( آمونیاک محلول) کنپاکشیشه محلول با مقایسه در( سود محلول)بازکن لوله محلول از نمونه

( ـ شیمی رشته تجربی های سالیانهآزمون 3)مرحله 

 علت مطابقت:
)محلول دیدروکسیه میسد ی( با محلول آبکنپاک شه ی)محلول شاکیآمون یمحلول آب سهیمقا

 بازکن(لوله 
کدام مورد درست است؟ -9۶

است.  14ها، برابر محلول آن pHمجموع  ، باشد دی اس کی aKبرابر با ، باز ک ی  bK( اگر  1

H :به صورت توانیرا م  گریكدیو باز با  دی شدن اس ی ( معادلة خنث2 (aq) OH (aq) H O(l)2.نشان داد ، 
غلظت  3 و  دما  در  آمون  pHو    ی باز  ت یخاص  ، كسانی (  سد  pHو    ی باز   تیخاص   از  شتر یب  ،اکیمحلول  میمحلول 

 است.   د یدروکس یه
دروژن یه  م یبا سد  دیاس  کیدروکلریو واکنش محلول ه  د یدروکسی ه  می با محلول سد  د یکلر  دروژنی( واکنش گاز ه4

✓محلول در آب مشابه دارد.  یونی ی( ها)فراورده  ،کربنات

(ـ شیمی رشته تجربی۱۴03کنکور اردیبهشت )



 خاطره بازی...

xنمودار تابع  -74
f (x) a c(b)

+= − fدر شکل مقابل رسم شده است. مقدار1 ( کدام است؟ 1(

1)−
3
2

2)−2 

3)−
5
2

✓

4)−3

 (ریاضی رشته تجربی – های سالیانهآزمون 14)مرحله  
 

 قت:اب علت مط
کنکور، باید به کمک اطلاعات اراءه شده در صورت سؤال  در سؤالات آزمون ماز و همچنین سؤال 

های خواسته شده رو به دست بیاریم. و همچنین به کمک نمودار داده شده، باید مجهول

aشکل زیر، نمودار تابع  -116 bx
f (x) c

+= + 1 fاست. مقدار3 ( کدام است؟  1−(

1)
10
9

2)
8
9

✓

3)
5
3

4)
7
8

 ( ریاضی رشته تجربی –  1403کنکور اردیبهشت )

y

2
x1-

1-

−23

y

x
1
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 خاطره بازی...

n(Aاند. اگرمفروض Bو   Aهای مجموعه  -72 B) n(A B) n(B)− = =3 12 n(Aو4 B)=21 

دارای چند عضو است؟  aگاه مجموعۀ باشد، آن
1)12 2)143)15✓4)17 

 (ریاضی رشته تجربی – های سالیانهآزمون 2)مرحله  

مجموعه  -111 اگر Bو    Aهای  در   ،n(A B) n(B) n(B A)= = −
1 1 1
7 3 2

n(Aو B)− و 8=

n(A B )  n(Aگاه، آن3= )؟ برابر است با
1)7✓ 2)8 3)9 4)10 

 (ریاضی رشته تجربی – های سالیانهآزمون 14)مرحله  
 

 علت مطابقت:
آزمون ماز دو نمونه  بار بود که توی کنکور میومد که ما توی ها برای اولیناین نوع بیان از مجموعه

از اون رو براتون آورده بودیم.

n(Aاگر - 137 B) n(A B) n(B A)= − = −3 n(Aو4 B)=57 اعضای تعداد  باشد، 

؟ کدام است aمجموعه 
1)33 2)36 3)454)48✓

 ( ریاضی رشته تجربی –  1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی...

چهار مهرۀ قرمز و دو   Bسه مهره قرمز و چهار مهرۀ آبی وجود دارد و در ظرف    Aدر ظرف    -110

اندازیم. سپس از  داریم و در ظرف دیگر میها برمیمهرۀ آبی وجود دارد. یک مهره از یکی از ظرف

کنیم، چقدر احتمال دارد که این مهره آبی  ایم، یک مهره خارج میظرفی که مهره در آن انداخته

باشد؟  

1)
3
7

2)
3
8

3)
109
224

4)
1069
2352

✓

(ریاضی رشته تجربی–های سالیانهآزمون13)مرحله 

کارت یک رو قرمز و یک رو آبی و   3کارت دو رو آبی و  3کارت دو رو قرمز،  4دارای  Aجعبۀ   -20

کارت یک رو قرمز و یک رو آبی است.    1کارت دو رو آبی و    2کارت دو رو قرمز،    3دارای    Bجعبۀ  

برداشته و   Bدهیم. اکنون کارتی را از جعبۀ  قرار می  Bکارت خارج کرده و در جعبۀ  A،4از جعبۀ  

کنیم. با کدام احتمال قرمز است؟  را نگاه می نیک روزی آ 
1)/0 57 ✓ 2)/0 58 3)/0 59 4)/0 6 

 ( ریاضی رشته تجربی  –دوپینگ  5)مرحله  

 علت مطابقت:
احتمال کل مطرح شدن دقیقاً به یه روش حل میشن! این سه تا سؤال هم که از قانون 

مهرۀ آبی،   5شامل    Bمهرۀ قرمز است و جعبۀ    5مهرۀ سبز و    4مهرۀ آبی،    6شامل     Aجعبۀ    - 132

قرار    Bبه تصادف یک مهره انتخاب کرده، در جعبۀ    Aمهرۀ قرمز است. از جعبۀ    6مهرۀ سبز و    3

Bکنیم. با کدام احتمال مهره خارج شده از جعبه  انتخاب می  Bدهیم. سپس یک مهرۀ از جعبۀ  می

آبی است؟  
1)/0 36✓2)/0 32 3)/0 28 4)/0 24 

 ( ریاضی رشته تجربی –  1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی...
f(x)تابع   -121 (x ) x= − +2 نزولی است. ضابطۀ وارون این تابع در این فاصله  (a,b)در فاصلۀ 2

کدام است؟ 

1)f (x) x− = +1 4 

2)f (x) x− = − +1 4✓ 

3)f (x) x− = −1 4  

4)f (x) x− = − −1 4 
 (ته تجربیرش ریاضی – های سالیانهآزمون 15)مرحله  

 علت مطابقت:
رو رسم   fبا سؤال کنکور دقیقاً یکیه! یعنی فقط کافی بود تا تابع   سمت اول سؤال آزمون ماز،ق

ای نزولیهکنیم تا بفهمیم در چه فاصله
yتابع  - 115 (x ) x= aاکیداً نزولی است. مقدار(a,b)در بازه 1− b+؟ کدام است 

1)
1
4

2)
1
2

✓3)
3
2

4)
3
4

اردیبهشت ) ( رشته تجربیریاضی–1403کنکور

fکه تابع ای ازترین بازهطول بزرگ - 101 (x) x x= − +3 12 در آن نزولی است، کدام است؟4
1)2 2)4✓3)8 4)6 

 (ته تجربیرش ریاضی – های سالیانهآزمون 10)مرحله  

 علت مطابقت:
ا سؤال رو به جواب برسونیم، فقط کافی بود که جدول تغییرات رو رسم کنیم.  برای اینکه این دو ت

اگه دقت بکنی ضابطۀ هر دو تابع داده شده تقریباً یکیه! 

yمقدار مینیمم نسبی تابع  -127 x x= − +3 12 کدام است؟ 2
1)−14✓2)−11 3)−9 4)−7 

 ( رشته تجربی  ریاضی –  1403کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
ازدیاد  -118 یا  بیماری تواند  کدام عناصر می  کمبود  ایجاد عوراض و  با استخوانسبب  در  های مرتبط 

 انسان گردد؟ 
 ( سرب، سلنیم، کلسیم 2 ( آرسنیک، ید، آهن 1
✓ ( فسفر، کادمیم، فلوئور 4 ( کلسیم، جیوه، روی 3

 (شناسی رشته تجربیـ زمین های سالیانهآزمون 6)مرحله 

 علت مطابقت:
 مرتبط با غضروف و استخوان یهایماری ن و بدعنصر فلوئور در ب شیعوارض افزا

از کدام مورد باشد؟  یناش   تواندیم  ، هاغضروف   یبه علت خشک   یحرکت  یهادر اندام  یعلت ناتوان  -۴61
 . دارند  م یمثبت سلن یهنجاری که ب  یاهانی( استفاده از گ1
  وه یقرار گرفتن در معرض بخار ج( 2
 در بدن   م یزی( کمبود عنصر من3
 ✓در بدن   ادیز  د ی( وجود فلورا4

 (رشته تجربی شناسیزمینـ 1۴03کنکور اردیبهشت )

؟اندبیان شده  نادرست ، هادر ارتباط با اهمیت آتشفشان (مواردمورد)کدام  -118

 ترصفحۀ چگال فرورانش به واسطۀ یانوسیاق د یپوسته جد  لیتشک  :الف

 ی آتشفشان یهاتوسط فومرول  زیخحاصل  یهاخاک  لیتشک :ب

 کره به واسطه خروج انرژی های سنگ ایجاد آرامش نسبی در ورقه :ج

 تشکیل ذخایر پلاسری طلا و نقره در اثر خروج این عناصر از درون زمین  :د
( »الف«، »ج« و »د« 4 ✓( »الف«، »ب« و »د«3 »د«  فقط ( 2»ج«  فقط ( 1

(رشته تجربی شناسیزمینـ  های سالیانهآزمون 10)مرحله 

 علت مطابقت:
 ی آتشفشان ی ها تیفعال دیو فوا   تیاهم

هستند؟ یآتشفشان  یهات یفعال د یاز فوا  ، کدام موارد -1۴۷
یمعدن یهارگه  لیتشک  ،نیرتزآ یها ( به وجود آوردن چشمه 1
 ✓کره سنگ یهاورقه   یآرامش نسب  ، نیزم  یدرون ی ( خروج انرژ2
هواکره   لیها، تشکسنگداخل ماسه  م یمس و اوران یهاکانسنگ  ل ی( تشک3
 چون هورنفلس   یمقاوم یهاسنگ ل یکتش ی،انوس یاق د یپوسته جد  ل ی( تشک4

 (رشته تجربی شناسیزمینـ 1۴03کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 
است؟  شده  بیان تردقیق گزینه کدام در سرخ دریای بستر گسترش  اصلی علت -11۷

 به سمت هم آفریقا  ایقاره ورقه  و  اقیانوسی ورقه  حرکت همگرای( 1
 لایه  این در  شده ایجاد  تحولات و  کره  سست همرفتی  های جریان( 2
 دریا  بستر به  مذاب مواد رسیدن  و  ایقاره پوستۀ  در شکاف ایجاد ( 3
✓طرفین به کره سست مذاب مواد   از شده ایجاد  جدید  پوستۀ  حرکت ( 4

 (رشته تجربی  شناسیزمینـ  های سالیانهآزمون 2)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 ها انوسیسنگ کره و گسترش بستر اق  یهاحرکت ورقه

؟شودی م لیتشک  دیجد ة کرمرتباً سنگ ی، شناختن یزم  یدادهایدر کدام رو -1۴1
 ✓ گریکد یاز  یاقاره  یهاو دور شدن ورقه   هاانوس ی( گسترش بستر اق1
ها آتشفشان تیفعال  ،گریکد یبه  یا شدن دو ورقه قاره  کی( نزد2
به هم   یاو برخورد دو ورقه قاره   یانوس یاق یهاورقه  دن ی( در کنار هم لغز3
   یاورقه قاره  ر یبه ز ی انوس یو فرورانش ورقۀ اق گریکد یاز  یانوس یاق یها( دور شدن ورقه 4

 (رشته تجربی شناسیزمینـ 1۴03کنکور اردیبهشت )

متر، جریان آب موجود   0/ 8به قطر    2شود. اگر لوله شماره  یک مخزن توسط دو لوله از آب پر می   -121

وارد مخزن کند و سرعت آب   را  mدر پشت یک سد 

s
در چه صورت آبدهی جریان3 باشد،

 بیشتر خواهد بود؟  1موجود در این لوله، از آبدهی جریان آب موجود در لوله شماره 
 متر بر ثانیه باشد. 4متر و سرعت آب موجود در آن   6/0، 1( شعاع لوله شماره 1
 متر بر ثانیه باشد. 6متر و سرعت آب موجود در آن   8/0، 1( قطر لوله شماره 2
 ✓متر بر ثانیه باشد. 4متر و سرعت آب موجود در آن   3/0، 1( شعاع لوله شماره 3
متر بر ثانیه باشد. 5متر و سرعت آب موجود در آن   2/1، 1( قطر لوله شماره 4

 (شناسی رشته تجربیـ زمین های سالیانهآزمون 3)مرحله 

 علت مطابقت:
 ی ا ره ی در لوله با سطح مقطع دا یمسئله آبده

آب  مهی اگر در حال حاضر لوله تا ن  . رساندیم  یرا به شهر  یآب سدّ  ، متر  2به قطر    یافق  یالوله   -1۵3

با سرعت   ثان  2داشته باشد و آب  بر  لوله جار  هیمتر  لوله چند   یآب عبور  یدب  ، باشد  یدر  از 

است؟   هیمترمکعب بر ثان 
1 )85/7 2 )28/6 3 )14/3✓ 4 )57/1

 (رشته تجربی شناسیزمینـ 1۴03کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

هستند؟   درست  موارد  کدام  است،   نفتی  هایتله   انواع  از  یکی  دهندة   نشان   که  مقابل،   شکل  به  توجه  با  -123

فشار  اثر در و  F به A لایۀ از تواندمی   نفت اولیۀ مهاجرت الف:

 .شود انجام فوقانی  طبقات

E لایۀ و سنگماسه یا شیل  جنس  از تواندمی  F لایۀ ب:

 .باشد گچ سنگ جنس از تواندمی 

  و  تخلخل دارای  F لایۀ  و است  ناودیسی  نوع از گیراین نفت ج:

 .می باشد بالا نفوذپذیری 

 .دارند قرار سنگی  لایۀ یک  در  B بخش همانند و  است بیشتر D  بخش از  C بخش چگالی  د:
✓«د » و « الف( »4« د»  و « ب( »3« ج»  و « ب( »2« ج» و « الف( »1

 (شناسی رشته تجربیـ زمین های سالیانهآزمون 3)مرحله 

 علت مطابقت:
 هانفت در آن لی مهاجرت و تشک ندیو فرآ  ینفت یهاانواع تله

ه ی از بق   شتریب  ، امکان وجود نفت  ، منطقه مانند کدام شکل باشند  یهاسنگ  ، زیخمنطقه نفت   کیدر    -1۵۴

 است؟ 

 (رشته تجربی شناسیزمینـ 1۴03کنکور اردیبهشت )
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 خاطره بازی... 

:جزبهاند؛ ذکر شده  به نادرستیشناسی ایران همۀ موارد زیر در ارتباط با تاریخچۀ زمین -120
ترین وسعت خود رسید.( اقیانوس تتیس کهن در اواسط کامبرین به بیش1
✓( علت شروع تشکیل اقیانوس تتیس نوین، باز شدن قاره گندوانا بود. 2

( اقیانوس تتیس کهن بعد از تشکیل رشته کوه البرز، کاملاً بسته شد.3
 میلیون سال پیش، ایران مرکزی و زاگرس بخشی از خشکی گندوانا بودند.  290( در حدود 4

 (رشته تجربی شناسیزمینـ  های سالیانهآزمون 11)مرحله 

 علت مطابقت:
 سی تت انوسیاق  لیو تشک رانیا  یشناس  نیزم خچهیتار

کرد؟ دایگسترش پ ، کهن ستی ت  یایدر ، از هم های با دور شدن کدام خشک -1۴3
و عربستان   ران ی( ا2 ندواناگاز   ی مرکز ران یا( 1
 ✓ندوانا گ و  ای( لوراز4 و عربستان    قای( آفر3

 (رشته تجربی شناسیزمینـ 1۴03کنکور اردیبهشت )
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